

В СМУТНОЕ ВРЕМЯ ОДНИ СОБИРАЮТСЯ МИТИНГОВАТЬ, ДРУГИЕ ПРИОСТАНАВЛИВАЮТ ЗАКОНЫ (2-я, 3-я стр.)

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 189 (9022) Вторник, 6 октября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»- ИНФОРМАЦИЯ

Списания долгов не будет

Количество судебных исков, предъявленных городским департаментом жилищно-коммунального хозяйства злостным неплатящимся за коммунальные услуги, перевалило уже за сотни.

Из них летом ввиду загруженности судебной системы было рассмотрено не более сорока, в то время как департамент направляет в суд все новые и новые исковые заявления. Предъявляются уже и иски на имущество, однако в квартирах лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, зачастую просто некогда описывать.

Еще одной мерой борьбы с должниками является отключение электроэнергии, которое применяется в случае трехмесячной задолженности при отсутствии у квартироносителя оправдательного документа. «Платите», - призывают начальник департамента Василий Гришков, - списания долгов не будет.

Андрей МАРКИН.
**С днем
рождения!**

Вчера принимали
поздравления с пятилетним
юбилеем врачи Сургутской
психиатрической
консультации.

Правда, особо праздновать некогда: ко всем специалистам консультации на неделю вперед расписана очередь, и свободного времени практически нет. Такой спрос на предоставляемые здесь услуги мотивирован тем, что посетителем этого учреждения может запросто стать каждый: здесь помогают справиться с депрессиями, проблемами, страхами, вызванными как личными, так и внешними обстоятельствами, - в общем, со всем тем, что ежедневно встречается в нашей далее не совершившей жизни.

Елена СОЛОМИНА.

**Студенты
выражают
солидарность**

2 октября по всей России прошла студенческая акция протеста против реформы образования, невыплаты зарплаты учителям и преподавателям и стипендиям студентам.

В телеграммах, направленных губернатору округа Александру Филипенко и в областной профсоюз науки и образования, студенты СурГУ выразили солидарность с участвующими в этой акции студентами и работниками образования, разделяли их недовольство проводимой нынешним правительством политикой в этой области.

Соб.инф.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

Третьего октября состоялось торжественное открытие памятника воинам, погибшим при исполнении служебного долга.



Идея создания памятника родилась шесть лет назад. Тогда он задумывался как памятник воинам-интернационалистам, которые погибли в Афганистане. Но за это время, пока вынашивалась идея, были военные действия в Приднестровье, Таджикистане, Чечне. Поэтому первоначальное название памятника изменилось.

Ровно год назад 3 октября на окружном фестивале военно-патриотической песни «Эхо войны», который проходил в Сургуте, клуб «Саланг» обратился с призывом помочь в сборе средств на памятник воинам-сургутянам. Деньги собирали всем миром: предприятия города и простые горожане вносили свою лепту в память о солдатах-земляках, погибших

при исполнении служебного долга.

И вот настало это холодное октябрьское утро 1998 года - утро открытия памятника. К нему не прекращался людской поток.

Есть поверье: нельзя забывать войну, чтобы она не пришла в наш дом. Наверное, поэтому ветераны Великой Отечественной войны прнесли часть своего Вечного огня и передали его молодым. Чтобы помнили. И пусть залпы, прогремевшие около памятника в тот день, звучат как почесть павшим солдатам.

Евгений РОДИОНОВ.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



Шлют письма, жалобы и деньги

Состоялось очередное заседание комиссии по обработке информации, поступающей от населения по поводу преступности, наркотиков и других правонарушений, омрачающих жизнь законопослушному гражданину.

Из ящиков, размещенных для этой цели по всему городу, собрано 12 сообщений. Шесть из них содержат информацию по темам торговли наркотиками, три - о лицах, занимающихся противоправной деятельностью, и одно письмо - от общественной организации «Женщины Сургута» со своим видением программы по борьбе с преступностью в городе.

Вся информация тщательно анализируется и исследуется. Но, как обычно, основную массу - 54 корреспонденции - составили простые почтовые отправления. Обнаружены и «частные» пожертвования - 21 рубль 50 копеек. После непродолжительных совещаний их было решено отправить в церковь. Это, кстати, пока самый «весомый» денежный улов. В первый раз в ящиках для сбора информации о населении было обнаружено 15 копеек, во второй - три рубля.

Варвара ШАРАПОВА.

В деле поставлена точка

Майское происшествие, когда возле десятой школы был совершен наезд на школьника младшего класса, получило свое логическое завершение.

Напомним, что это были последние майские дни - преддверие летних каникул. Дети собирались под присмотром учителей отправиться на просмотр кинофильма в «Аврору». Откуда ни возьмись, появилась иномарка, управляла которой женщина. Она и совершила наезд на мальчика, в результате чего ребенок погиб.

На судебном процессе тща-

тельно исследованы все обстоятельства дела, вина автомобилиста установлены и доказаны. Она получила наказание в виде четырехлетнего лишения свободы с отсрочкой наказания на три года. Суд вынес также решение выплатить потерпевшей стороне 300 тысяч рублей за причиненный моральный ущерб.

Зоя СЕНЬКИНА.

Гроза района

Государственная нефтяная инспекция ХМАО теперь осуществляет контроль за работой АЗС, хранящих нефтепродукты и в Сургутском районе.

Район в отличие от города решил сразу взять быка за рога: созданная комиссия, которая в ближайшее время не будет предупреждений проводить проверку по эксплуатации и содержанию АЗС и нефтебаз.

Комиссия, в состав которой

вошли представители налоговой и нефтяной инспекций, комитетов по развитию ТЭК и по экологии и охране природы и т.д., за выявленные нарушения на месте будет составлять протоколы.

Евгений РОДИОНОВ.

ПРОГНОЗ МОЛОДЫХ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

6 октября ночью и днем кратковременные осадки, ураган слабый туман, слабый гололед, на дорогах

гололедица, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -3, -5 градусов, днем около 0 градусов.

7 октября небольшой снег, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -2, -7 градусов, днем 0, -5 градусов.

Самая минимальная температура 6 октября

была зарегистрирована в 1982 году (-11,2°C),

максимальная - в 1968-м (+11,8°C).

ЗАО "Владиц" предлагает Телефон 35-53-84.
 широкий ассортимент ковбойской обуви, рубашки, фланелевые майки, майки с логотипом, спортивные кепки, кепки с логотипом, майки распечатанные, 1x - 30 руб., майки с логотипом.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Справка «8-15» стала платной, но ведь справочные квартирных телефонов еще не изданы!

Набираем «8-15». Нет, отвечают, бесплатная. В «Сургутгексоми» также подтвердили эту информацию. Правда, подтвердили ее с оговоркой «пока». Когда введут плату? «Коммерческая тайна». И попросили прислать официальный запрос.

- Что у нас происходит с Сургутским пивоваром? То ли он не работает, то ли его закидают? Сегодня оббежал все магазины в районе «24 часов» - везде либо импортное пиво по 10 рублей бочонка, либо «Балтика». Они, понимаешь, хотят распродать то, что у них осталось, а мы, значит, без вкусного и дешевого пива должны быть, так что ли?

Директор пивовара Владимир Борисов поясняет, что читатель наш своих координат не оставил, так он его «по всему городу на руках» бы «носил» - хоть кого-то проблемы местного творопроизводителя волнуют. А завод, как работал, так и продолжает работать, несмотря на все финансовые трудности, и беспребойно выпускает любимый в народе напиток. Правда, не поступает он к потребителю, как совершенно верно подметил читатель, потому что торговля не берет. Мелкие оптовики - киоски, которые охотно разбирали товар, сами сейчас переживают тяжелые времена - в городе идет кампания по их ликвидации.

Купить местное пиво сейчас можно только в фирменных торговых точках Сургутского пивовара, которых с 1 сентября на три единицы стало меньше. Все же та же борьба с киосками. «А если кто еще будет звонить по этому поводу, давайте наши телефоны», - добавил Владимир Семенович. С коммерческим отделом завода можно связаться по номеру 32-14-29.

- Что происходит с почтой? Полтора месяца назад отправила письма в Башкирию, до сих пор никто не получал.

Другая наша читательница тоже переживала по этому поводу:

- Сын в армии служит, и очень давно ничего от него нет. Может, письма не ходят? Вы как-то писали про почтовые вагоны, что перестали ходить...

Действительно, причина - задержки писем - во временном прекращении движения почтовых вагонов по девяти железным дорогам России. И неизвестно, на каком полустанке застрял вагон со столем долгожданными письмами. Из Сургута, как объяснила «СТ» исполняющая обязанности начальника УФПС Надежда Кениг, все отправляется своевременно. Правда, Тюмень с 1 октября изменила частоту перевозок, и теперь вместо четырех раз в неделю почтово-багажных вагонов курсируют во все филиалы УФПС по ХМАО в два раза реже. И все это, как вы понимаете, не от хорошей жизни.

Телефон «Горячей линии» пререж - 31-04-68. Звоните, пожалуйста, с 9 до 13 часов.

«ГОЛУБЫЕ ЯЙЦА»

Перевода отчета об исполнении окружного бюджета за первое полугодие 1998 года на языке исторического материала, можно констатировать, что Ханты-Мансийский автономный округ находится на стадии феодализма с зачатками товарно-денежных отношений. Свойственный данной общественной формации натураобмен занимает в округе лидирующее положение. За первое полугодие только 26,3 процента средств поступило в бюджет «живыми» деньгами. Остальное – в виде зачетов. «Феодалы» – нефтяные компании предпочитают расплачиваться с бюджетом продукцией своего производства. Бюджет за полугодие исполнен на 88,1 и 73 процента по доходам и расходам соответственно. Плохое исполнение доходной части объясняется ухудшением платежеспособности основных налогоплательщиков – предпринимателей нефтегазового комплекса и задержкой выплаты заработной платы. Выполнение (и даже перевыполнение) плана доходов обеспечено лишь из двух источников – платы за недра и акцизы.

Как отметила заместитель председателя комитета по финансам и налоговой политике окружной администрации Любовь Барбалина, «живые» деньги в нашем округе платят только один налогоплательщик – «Сургутнефтегаз». На втором месте по соблюдению платежной дисциплины идет «Тюменьэнерго». Остальные предпочитают засечные схемы.

Не выполнен план по возврату средств инвестиционного налогового кредита. Свои обязательства по возврату кредитов не выполняют ОАО «Юганскнефтехаз», НК «ЮКОС», Сургутский ГПЗ, «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Депутаты констатировали, что в привлечении заемных средств и выдаче гарантам банкам за органы местного самоуправления муниципальных образований администрация округа вышла за рамки, установленные Думой округа. В итоге кредиторская задолженность окружного бюджета банкам составила 600 миллионов рублей. В связи с этим депутат Александр Рязанов предложил признать работу администрации округа по исполнению бюджета в части привлечения заемных средств невдовлетворительной. Нельзя признавать удовлетворительной работу руководства, приведшего организацию к банкротству. На самом деле, если банки «Сургутнефтегазбанка», «Инком-

банк» обратятся в арбитражный суд с требованиями о взыскании долгов с процентами, администрация округа окажется в положении банкрота. По мнению А. Рязанова, может возникнуть такая ситуация, что все «живые» деньги, поступающие в окружной бюджет, придется направлять на возврат кредитов – ведь

ле отгрузки. «Это грубое нарушение закона». С которым, впрочем, администрации придется в дальнейшем мириться.

ПОДДЕРЖАННЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Депутаты Думы ХМАО приняли поправку, предложенную

постоянное место жительства размер пенсии, определенный при ее установлении с учетом соответствующего районного коэффициента. Однако если пенсия назначена в максимальном размере, районный коэффициент ограничивается пределом 1,5,

принят всего 52,2 процента голосов «за». Характерна мотивировка приостановления действий вышеупомянутых законов: «в связи со сложной политической, социальной, финансово-экономической ситуацией в автономном округе». Депутаты округа выразили опасение, что если в одном из муниципальных образований будет создан прецедент отзыва выборных лиц местного самоуправления, то на волне народного недовольства появятся выборные головы в других муниципальных образованиях.

Однако депутаты окружной Думы сами создали нежелательный прецедент накануне всероссийской акции протеста. Ведь, по сути дела, своим постановлением они продемонстрировали, как действия законов может быть поставлено в зависимость от экономической ситуации и политических настроений. Получается, что демократия хороша до тех пор, пока не станет плохо. В общем, депутаты окружной Думы включили тормоза на скользком повороте событий, и еще неизвестно, как это отразится на общественных настроениях.

Депутат от Нефтеюганска Нина Титова, голосовавшая против принятия закона «О приостановлении...», сказала: «Я голосовала за демократию!». Кстати, исход голосования мог быть другим, если бы в тот момент в зале присутствовал Александр Рязанов, куда-то вышедший на некоторое время. А. Рязанов выступил против того, чтобы приостановливать действия законов в связи со сложной ситуацией. Свою позицию он подтвердил в телефонном разговоре с корреспондентом «СТ»: «Горячее неизвестно, как это отразится на общественных настроениях».

Депутат от Нефтеюганска Нина Титова, голосовавшая против принятия закона «О приостановлении...», сказала: «Я голосовала за демократию!». Кстати, исход голосования мог быть другим, если бы в тот момент в зале присутствовал Александр Рязанов, куда-то вышедший на некоторое время. А. Рязанов выступил против того, чтобы приостановливать действия законов в связи со сложной ситуацией. Свою позицию он подтвердил в телефонном разговоре с корреспондентом «СТ»: «Горячее неизвестно, как это отразится на общественных настроениях».

БОЛЬЧИКИ ДЕМОКРАТИИ

Теперь о решении неполных Администрации округа внесла на обсуждение проект закона, согласно которому приостанавливается действие законов автономного округа «О порядке отзыва депутата представительного органа местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе» и «О порядке отзыва главы местного са-

банки не принимают «натуру». В настоящий момент окружной бюджет имеет кредиторскую задолженность почти по всем статьям расходной части, в том числе и защищенным, а тут еще эти кредиты...

Позицию А. Рязанова не поддержали другие депутаты, в том числе председатель Думы Сергей Собягин. Впоследствии на пресс-конференции С. Собягин заявил, что 600 миллионов не так уж большой долг для округа (порядка восьми процентов от размера утвержденного бюджета). К тому же никто из банкиров угрожающих жестов в адрес государственной власти не предпринимает и вряд ли станут предпринимать.

Заместитель губернатора округа Михаил Хархардин пояснил, что администрация принимала все меры для того, чтобы уйти от зачетов. В адрес основных налогоплательщиков было разослано циркулярное письмо о прекращении бартеров и засечных схем. «Но нельзя же резать курицу, которая несет хотя бы голубиные яйца!» – заключил заместитель губернатора.

Что касается кредитов, то, по словам М. Хархардина, уже «зашервшина операция» по погашению кредитов Пыть-Яха, Нефтеюганска и Нефтеюганского района «Инкомбанка» в счет задолженности «ЮКОСа». Заместитель губернатора также выразил категоричное несогласие с укоренившимся мнением, что «нефть – тоже «живые» деньги». На прощадже нефти бюджет несет убытки, к тому же деньги за нефть приходят через три-четыре месяца по-

д. Огульчанским и одобренную сургутской городской Думой. В окружной закон о статусе депутата представительного органа местного самоуправления муниципального образования внесенное изменение, согласно которому депутат органа местного самоуправления может одновременно являться депутатом законодательного органа государственной власти ХМАО. При этом остается невозможным совмещение статусов депутата местного самоуправления и Государственной Думы РФ.

Мы уже сообщали о том, что Дума округа поддержала законодательную инициативу членов Совета Федерации о внесении изменений и дополнений в федеральный закон о гарантях и компенсациях для граждан, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Предложенные изменения касаются пенсионеров. Проект закона о внесении изменений направлен Советом Государственной Думы Президенту РФ, в комитеты, комиссии Думы, в депутатские объединения, в Пенсионный фонд РФ и другие инстанции. Ответственный в работе над проектом назначен Комитет Государственной Думы по труду и социальной политике.

Суть поправки: предлагается за гражданами, проработавшими в Крайнем Севере и в приравненных к нему местностях 15 и 20 лет соответственно, сохранять при выезде из этих районов на новое



муниципального образования в Ханты-Мансийском автономном округе».

По итогам голосования закон о приостановлении действия законов, предоставляемых избирателям право отзыва избранных,

иметь обратную силу для тех муниципальных образований, в которых проходила отзыв депутатов глав местного самоуправления уже началась. Например, в Нефтеюганске сбор подписей для отзыва депутатов городской Думы уже завершен. Постановление Думы ХМАО может подлить масла в затухающий нефтеюганский костер.

Других постановлений Думы ХМАО мы расскажем в дальнейшем.

Алексей НОСИКОВ.

РЕЗОНАНС

«КОНДУКТОР, ПОДНЯЖМИ!»

Из муниципального предприятия «СПОПАТ» пришел, мягко говоря, не бесстрастный ответ на небольшую информацию, опубликованную в «СТ», по поводу доходов, получаемых предприятием за смену с помощью внедрения кондукторской службы.

«Такую выручку (2200 рублей) еще ни один кондуктор не привез. Максимальная выручка бывает тысячу сто рублей за смену одиннадцать часов одним-двуя кондукторами в день и не каждый день. В среднем выручка по городу за смену составляет 300-400 рублей на одного кондуктора, что составляет всего 20 процентов от расходов на городских маршрутах».

Мы также не задавались целью как-то очернить СПОПАТ или намекнули на то, что предприя-

тие, как пишется в официальном ответе, «жирует». А с тем, что «Сургутская трибуна» – серьезная газета, согласны. Так что и вперед намереваемся публиковать именно проверенную и достоверную информацию.

**Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.**

ЧУПОМНИЧАЕТ ТОЛЬКО С ВЫПОЛНЕННОГО
АВТОБУС ЖЕ СМЕНЧ:
-2200 РУБЛЕЙ ДОХОДА;
-100 РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ
ЧИТА, ОТПУСКАНИЕ,
ИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ.
ЧЕР ВОДОМ РЕДИ

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ЧТО ЖЕ БУДЕТ С ДОЛЛАРОМ?

Останется ли валютный курс на ставшей уже привычной отметке шестнадцать рублей за доллар? Является ли эта цена его истинной ценой? Возрастает стоимость доллара или понизится? Как повлияет на валютный курс денежная эмиссия? Эти вопросы волнуют сегодня многих россиян. Свою точку зрения высказывает заместитель управляющего отделением Сбербанка № 5940 Сергей Александрович НЕМЧИНОВ.

– Для своих нужд мы сейчас доллар не покупаем, только для возврата вкладов. Лично я считаю, что его реальная стоимость не превышает девяти рублей. Лишь за счет ажиотажа и паники она может быть до пятнадцати рублей, но это уже предел. А двадцать, тридцать, пятьдесят рублей за доллар – это совершенно нереальный курс, поскольку доходов у людей не прибавилось. Все придет в норму, как только наступит политическая стабильность.

– Однако курс доллара на ММВБ уже стабилизировался.

– Его перестали раскачивать. Но если появится мощный оператор, то при нынешних объемах купли-продажи на рынке он достаточно легко сможет придать доллару определенную динамику, хоть вверх, хоть вниз. В настоящее время валютой является единственный объектом

Андрей МАРКИН.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА

ЗА ИЗМЕНЕНИЕ КУРСА РЕФОРМ

Накануне Всероссийской акции протеста, намеченной на 7 октября, городские профсоюзные лидеры пригласили журналистов на встречу, в ходе которой сделали следующее заявление.

Ни одно требование предыдущих акций протеста не было выполнено, в том числе и главное - своевременная выплата заработной платы. Напротив, положение усугубилось. Ежемесячно задержки по выплате росли до 6 процентов в месяц. Сегодня в России невыплаты по заработной плате составляют более 75 млрд. рублей (в апреле общая сумма достигла 57 млрд. рублей), по округу - более 350 млн. и по городу - 135 млн. в бюджетной сфере.

С 1 сентября 1995 года не повышалась зарплата у работников культуры. Первый разрыв единой тарифной сетки, по которой идет начисление заработной платы, сегодня составляет 60 рублей, а минимальная заработка плата в России 83 рубль 49 копеек. Добавьте к этому разрывы с окружным прожиточным минимумом, размеры которого 1014 рублей.

Сегодня все средства массовой информации, отметили профсоюзные лидеры, сообщают не об открытии новых производств, снижении безработицы и улучшении уровня жизни нашего народа, а о программе стабилизации экономики за счет западных кредитов, что по своей сути равносильно новому ограблению народа. Дей-

ствия правительства лишь ухудшают положение населения. Государственная казна пуста по-прежнему, независимо от правительственный перестановок.

Цель предстоящей осеннею акции - изменение курса реформ в сторону создания благоприятных условий для тружеников и отечественного производства. Основные требования остаются, к сожалению, прежними. Это возврат долгов по заработной плате, индексация уровня доходов, приставление роста безработицы, создание условий, которые позволят подняться российским предприятиям и сельскому хозяйству, и повышение заработной платы работников бюджетной сферы. В последней месячный оклад специалиста высшего, четырнадцатого, разряда составляет 360 рублей 11 копеек, при том что основная масса работает по девятому разряду.

42 отраслевых профсоюза в стране будут участвовать или поддержать акцию протеста, 31 профсоюз проводит первые октябрьские дни забастовки на предприятиях. Причем в составе требований, помимо экономических, и такое, как отставка президента.

Работники образования 5 октября пикетировали Белый дом. Председатель горкома профсоюза работ-

ников образования и науки Любовь Андриади заявила на пресс-конференции о том, что собирается участвовать в пикете от учителей нашего города.

Желание участвовать в акции протеста высказали работники жилищно-коммунального хозяйства и нефтяной отрасли. Первые недовольны реформой ЖКХ, которая не только не принесла положительных результатов, но и породила задолженность по зарплате. Вторые отметили, что решение о забастовке было бы неправильным и поставило бы под удар бюджетную сферу, но выступить на митинге протеста необходимо.

Акция протеста в нашем городе, по прогнозам профсоюзных лидеров, должна пройти достаточно спокойно. Северяне не настолько заражены экстремистскими настроениями, чтобы идти на крайности. Однако сложившаяся напряженная обстановка в стране, которая особенно рельефно выражается в бюджетной сфере, требует активных действий. И потому 7 октября в 16.00 профсоюзы выйдут на площадь ДК «Энергетик», чтобы митингом поддержать Всероссийскую акцию протеста.

Лилия СТЕПАНОВА.

ЗАКОН

ПРОКУРАТУРА ПРИЗЫВАЕТ СОБЛЮТИ ПОРЯДОК

В преддверии ожидаемых в начале октября массовых акций протеста с участием партий и движений различной политической направленности в целях предупреждения возможных нарушений общественного порядка и других нарушений хочу остановиться на правовых аспектах проведения подобных массовых мероприятий.

Все мы понимаем, что людей толкает на улицу социальная безысходность, нарушение элементарного права на оплату труда, отсутствие средств для нормального существования.

В то же время мы призываляем граждан соблюдать общественный порядок, не идти на поводу у экстремистских партий и групп, преследующих, как правило, свои узкие политические цели и интересы, использующие для их достижения беды и недовольство народа.

Следует отметить, что новое российское правительство одной из важнейших своих задач ставит выплату всей задолженности по зарплате, пенсиям и пособиям, защите наименее социально защищенных слоев населения от последствий финансового кризиса. Уже публично объявлены сроки погашения задолженности военнослужащим, другим категориям граждан.

Городская прокуратура систематически проводит проверки исполнения трудового законодательства о своевременной выплате заработной платы предприятиями и организациями города. В ходе проверок на ряде предприятий задолженность по зарплате была

погашена, например, в ПМК ОАО «Тюменьнефтегазсвязь», ООО «Соратник», принимаются реальные меры к погашению задолженности в ОАО «Сургутгазстрой». За прошедший период этого года в интересах граждан прокуратурой было подготовлено 167 исков о взыскании задолженности по зарплате в судебном порядке. К административной ответственности по постановлению прокурора привлечено 7 руководителей предприятий, нарушающих трудовые права граждан, внесено 21 представление об устранении нарушений закона.

Кроме выражения акций протеста, у граждан есть и другие меры воздействия на нерадивых руководителей.

Работникам, являющимся акционерами своих предприятий, следует активнее использовать права по управлению предприятием, предусмотренные Законом «Об акционерных обществах», вплоть до отстранения от руководства предприятием лиц, злоупотребляющих своим служебным положением или неэффективно управляющих производством, нарушающим трудовые права работников.

В.САМОХВАЛОВ,

старший помощник прокурора г.Сургута.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

ГИБДД ВЫХОДИТ В ИНТЕРНЕТ

Пожалуй, можно смело утверждать, что в России Сургут стоит на передовом рубеже по информационным технологиям. Наряду с традиционными средствами, такими, как радио, телевидение, газеты, в последнее время в городе все активнее внедряются электронные средства информации.

Речь идет об Интернете, который наделал много шума и уже давно перестал быть загадкой для диковинкой. Не желая прослыть диковинкой, я решил, что за Интернетом будущее, в ГИБДД г.Сургута была предпринята попытка отвоевать в нем свою кусочек информационного пространства.

В настоящее время в данной сети, если так можно выразиться, «вырублено» окно, через которое любой гражданин любой страны, имеющий доступ в Интернет, может получить всю интересующую его информацию по линии ГИБДД.

Самое, пожалуй, интересное и отличное от других средств массовой информации в данном способе состоит в том, что в любое время можно задать свой вопрос в адрес ГИБДД и спустя некоторое время получить ответ.

Люди, которые привыкли просить свою выгоду, могут задать вполне резонный вопрос: зачем все это нужно самой ГИБДД? Как это ни парадоксально звучит, но делается это в большей части из желания самой службы разрешить вопросы гражданам до того, как сами граждане стоят на крыльце инспекции. Применить это все можно не выходя

из кабинета. Удобно это со своей стороны и нам, так как мы вовремя можем подкорректировать свою деятельность, ориентируясь на живой отклик граждан не только всего города, но и всей страны.

Полагаю, что ГИБДД г.Сургута входит в 2000 год не устарев в моральном плане, используя в своей деятельности передовые технологии продвижения информации.

Подобное достижение не могло быть достигнуто без активной помощи и поддержки провайдера Интернета в Западно-Сибирском регионе - «Сургуттелеком», который разместил всю информацию по ГИБДД на своем сервере WSNET.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГИБДД.

ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

ЧТО СКАЗАЛ ГУБЕРНАТОР ПРОФСОЮЗАМ

В Ханты-Мансийске состоялась встреча губернатора ХМАО А.Филипенко с председателями ведущих профсоюзных организаций городов и районов, на которой обсуждалась сложившаяся социально-экономическая ситуация и определялись пути выхода из кризиса.

На встрече была затронута проблема взаиморасчетов с банковскими структурами. Администрация округа последние дни занята тем, что разрабатывает надежную схему получения денег в бюджет. В этой связи губернатор сказал, что, на его взгляд, самое главное для экономики - это стабилизировать работу кредитно-финансовой системы. Он дал свою оценку наметившимся эмиссионным процессам: «Денежную массу можно, конечно, напечатать, но потом все потеряет значительно больше - этот процесс быстро становится неуправляемым». Правительство заявляет, что начиная с октября всем будет платиться зарплатная плата и пенсия. Но, поскольку в стране мало что функционирует, эта задача будет решаться за счет эмиссии.

Обращаясь к руководителям профсоюзных организаций, губернатор обозначил еще одну проблему - проблему безработицы. На сегодняшний день в округе порядка тридцати тысяч безработных - это 3,8 процента от общей численности. Темпы роста составляют порядка шестисот человек в месяц. Решение вопроса по созданию новых рабочих мест затруднено по причине отсутствия денег. Очень плохо поступают страховые взносы. На многих территориях из-за задержек с выплатами пособий по безработице, чего не должно быть. Совместно с руководством фонда занятости рассматриваются различные варианты сбора страховых средств. Опровергнуты и другие методы выплат.

Губернатор также отметил на другие вопросы профсоюзных лидеров. Поднималась тема подписания договора о социальном партнерстве. Как заметил председатель Ханты-Мансийского окружного объединения организаций профсоюзов Ф.Сиваш, власти понимают всю серьезность сложившейся ситуации и это понимание, в свою очередь, объединяет обе стороны. Другое дело, что окружная власть сегодня не может повлиять на работодателей в плане своевременной выплаты заработной платы. Очевидно, что суть проблемы в том, что администрации не в состоянии выплатить зарплаты, на которых работодатели опираются.

Губернатор констатировал, что в этом году администрация округа вела переговоры с прежним правительством о поддержке наших производителей, в частности о снижении акцизов на нефть и снижении валютной составляющей в плате за ее прокачку. Если бы этого удалось достичь, то бы была оказана существенная поддержка для учащихся и для территорий.

Усугубилась ситуация с окружным бюджетом. Например, за 20 дней сентября получено около двадцати миллионов рублей, а должны собирать в течение месяца около миллиарда. Регулярно ведутся переговоры со всеми руководителями нефтяных компаний, и регулярно с их стороны звучат обещания погашения налога в бюджет округа.

Попытались мобилизовать некоторые неналоговые поступления. Есть положительные моменты: первые деньги пришли, ожидается еще около 400 миллионов рублей. Это бонусные деньги. Прежде всего деньги пойдут на заработную плату. Долг бюджетным организациям составляет около 372 миллионов рублей. За прошедший месяц сумма задолженности уменьшилась на сорок миллионов рублей. Есть надежда, что с помощью муниципальных образований к 1 января 1999 года округ подойдет без задолженности по зарплате.

Был задан вопрос о действиях администрации по регулированию роста цен на товары первой необходимости. Губернатор отметил, что наш регион отличается, например, от московской. То есть этот процесс в округе прошел с меньшими издержками. Ассортимент по продовольствию возвращается на круги своя, однако цены «возвращаются» плохо. В целом за месяц индекс цен по округу вырос на 21 процент. На та-

кие товары, как сахар, растительное масло, цены значительно выросли. Оперативно принимались решения по ограничению роста цен - торговые надбавки, ограничения рентабельности и норм отпуска на некоторые виды товаров. Сейчас необходимо осуществлять контроль за соблюдением этих решений.

Обращаясь к руководителям профсоюзных организаций, губернатор обозначил еще одну проблему - проблему безработицы. На сегодняшний день в округе порядка тридцати тысяч безработных - это 3,8 процента от общей численности. Темпы роста составляют порядка шестисот человек в месяц. Решение вопроса по созданию новых рабочих мест затруднено по причине отсутствия денег. Очень плохо поступают страховые взносы. На многих территориях из-за задержек с выплатами пособий по безработице, чего не должно быть. Совместно с руководством фонда занятости рассматриваются различные варианты сбора страховых средств. Опровергнуты и другие методы выплат.

Губернатор также отметил, что администрации не в состоянии выплатить зарплаты, на которых работодатели опираются.

В столице округа, как заявил председатель объединения городских профсоюзных организаций Н.Лупенко, митинг противостояния состоится в 16.00 на центральной площади.

По сообщению информационного управления администрации ХМАО.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

N-164

от 30 сентября 1998 года

о применении торговых надбавок на территории города

В целях сдерживания темпов роста цен, защиты потребителей от необоснованного роста цен на социально значимые товары, в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа от 27.12.95 №17-ОЗ «О регулировании и контроле за ценами на Ханты-Мансийском автономном округе», во исполнение постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 1.09.98 №374 «О мерах по защите прав потребителей от необоснованного роста цен» и от 21.09.98 №410 «О внесении изменений и дополнения в постановление губернатора автономного округа от 1.09.98 №374»:

1. Применять при формировании цен на товары народного потребления первой необходимости торговые надбавки (с налогом на добавленную стоимость) в пределах следующих размеров:

1.1. Хлеб всех наименований:

20% к цене местного предприятия-изготовителя при реализации населению

7% к цене местного предприятия-изготовителя при реализации мелким оптом другим торгующим организациям

20% к цене иногороднего поставщика

1.2. Молоко цельное, кефир:

17% к цене местного предприятия-изготовителя при реализации населению

5% к цене местного предприятия-изготовителя при реализации мелким оптом другим торгующим организациям

1.3. Соки натуральные местного производства - 40% к цене предприятия-изготовителя.

1.4. Мука, сахар, соль, мясо (говядина, свинина, птица (куры), яйцо пищевое, масло растительное, масло животное, продукты детского питания, вареные колбасные изделия, крупы и макаронные изделия, школьные учебники и школьно-письменные принадлежности - согласно приложению 1.

2. При реализации товаров одной торгующей организацией другой размеры установленных предельных торговых надбавок не применять согласованием сторон, не допускать превышение предельного уровня.

3. Установить предельный уровень рентабельности в размере 20% при формировании оптовых цен на продукты питания, производимые предприятиями пищевой промышленности города (включая мини-пекарни), согласно приложению 2.

4. Формировать цены на лекарственные средства и изделия медицинского назначения в соответствии с постановлением мэра города от 10.02.97г. №22 «О применении предельных торговых надбавок к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения» и от 28.07.97г. №112 «О внесении изменений и дополнений в постановление мэра города от 10.02.97г. №22».

5. При формировании цен на продовольственные и непродовольственные товары, кроме указанных в настоящем

постановлении, при закупке за пределами города применять свободные торговые надбавки, а при закупке на территории города применять предельную торговую надбавку в размере 10% (с НДС) за цену закупки за исключением продукции местного производства.

Формирование свободных цен производить в соответствии с постановлением губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 23.07.97г. №282 «О порядке формирования и утверждения цен и тарифов на продукцию, товары и услуги на территории Ханты-Мансийского автономного округа» и методическими рекомендациями по формированию и применению свободных цен и тарифов, разработанными Министерством экономики от 6.12.95г. №СМ-4847.

6. Производить на территории города реализацию товаров народного потребления отечественного и импортного производства предприятиями оптовой и розничной торговли, а также работ и услуг по ценам, указанным исключительно в валюте Российской Федерации.

7. Распространять действие настоящего постановления на хозяйствующие субъекты всех форм собственности, включая предприятия потребкооперации, реализующие товары, работы и услуги на территории города.

8. Управление ценовой политики администрации города (Гуриненко):

при повышении оптовых цен на хлеб, молоко, кефир местного производства производить уточнение размеров торговых надбавок при формировании предельных розничных цен на данную продукцию

в случае необходимости принимать решения о введениификсированных цен предельных цен на товары народного потребления социальной значимости или других методов регулирования цен

усилить контроль за соблюдением дисциплины цен, ростом цен на товары первой необходимости отечественного и импортного производства.

9. Считать утратившим силу постановления администрации города от 3.02.97г. №20 «О применении торговых надбавок на территории города» от 8.09.98г. №3 «О внешнем оформлении зданий в постановлении администрации города от 3.02.97г. №20», распространение на города от 19.02.97г. №375 «Определение уровня рентабельности при формировании оптовых цен на молоко и кефир».

10. Пресс-центр администрации города (Гришин) опубликовать настоящим постановление в средствах массовой информации.

11. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования.

12. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.НОВИЦКИЙ,

первый заместитель мэра города.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Размеры предельных торговых надбавок (с налогом на добавленную стоимость) на товары народного потребления

NN п/п	Наименование товаров	Предельные размеры торговых надбавок в %	
	Закуп от заводов-изготовителей	Закуп от иностранных посредников	
1.	Мука	50	30
2.	Сахар, соль	50	30
3.	Мясо (говядина, свинина, птица (куры)	50	30
4.	Яйцо пищевое	50	30
5.	Масло животное	50	30
6.	Масло растительное	50	30
7.	Продукты детского питания (включая пищевые концентраты)	50	30
8.	Вареные колбасные изделия	40	40
9.	Крупы и макаронные изделия	50	30
10.	Школьные учебники	50	30
11.	Школьно-письменные принадлежности:	50	30

карандаши и наборы карандашей всех видов, фломастеры, автоматические карандаши и пишущие узлы к ним, наборы ручек, наборы автоматических карандашей, ручки ученические, резинка стиральная, готовильни и отдельные чертежные инструменты, пеналы, линейки, угольники, мелки цветные для рисования, счеты школьные, краски художественные масляные, акварельные и гуашевые, точилки для карандашей, счетные палочки, пластилин, школьные тетради (кремы общих), тетради для дневников, для рисования, дневники школьные.

карандаши и наборы карандашей всех видов, фломастеры, автоматические карандаши и пишущие узлы к ним, наборы ручек, наборы автоматических карандашей, ручки ученические, резинка стиральная, готовильни и отдельные чертежные инструменты, пеналы, линейки, угольники, мелки цветные для рисования, счеты школьные, краски художественные масляные, акварельные и гуашевые, точилки для карандашей, счетные палочки, пластилин, школьные тетради (кремы общих), тетради для дневников, для рисования, дневники школьные.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Перечень продуктов питания, производимых предприятиями пищевой промышленности города, с ограничением уровня рентабельности в размере 20% при формировании оптовых цен

1. Хлеб	4. Сметана
2. Молоко	5. Творог
3. Кефир	6. Колбасные изделия

ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Покупаем и продаем!

АКЦИИ

Техника

Ул. Майская 14.
Тел. 24-20-50

Новоапостольская церковь проводит богослужения

11 октября

в 10 часов в ЦКИД «Камертон»,
ул. Островского, 16;

в 15 часов в КСК,
пос. Белый Яр, ул. Фадеева, 1.

Приглашаются все желающие участвовать в проповеди.

Сургутская Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденция - 31-04-68, 31-04-54;
фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;
отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.056. Заказ № 5383.

За тексты объявлений ответственность несут рекламируемые.

От сердца к сердцу!

Реклама на канале «СИН+НТВ»

Адрес: пр. Набережный, 16/1 (гостиница «Объединение»),
8-й этаж, кабинет № 801.

Тел. (3462) 24-55-30. Факс (3462) 35-55-45.

Понедельник - пятница: с 9.00 до 18.00 (без перерыва).

Суббота: с 10.00 до 14.00.

Воскресенье - выходной.

ФИРМА ПРЕДЛАГАЕТ:

1 УТЕПЛИТЕЛЬ отечественный
Минеральная вата (маты прошивные)

Синтепенем

2 Стекло оконное витричное

в ассортименте - 13 руб. за 1 кв.м

3 Металлопрокат в ассортименте

Лист оцинкованный

4 Строительство ангаров
и соружений

Тел./факс: (095) 940-0880, 259-8755.

Сургутский институт мировой экономики и бизнеса

«ПЛАНЕТА»

○ Европейское качество профессионального образования и консалтинга.

○ Начальный, разговорный, интенсивный, деловой английский язык.

○ Подготовительные курсы.

○ Пользователи ПЭВМ.

○ Менеджеры по туризму с возможным трудоустройством.

Для школьников 1-11 классов

○ Дополнительное образование.

○ Система продленного дня.

Адрес: пр. Мира, 32/2; тел. 22-98-33.

«ФИНПРОМБАНК»

Сургутский филиал АКБ «ФИНПРОМБАНК»

предлагает следующие услуги:

■ бесплатное открытие расчетных счетов;

■ проведение платежей клиентов

день в день;

■ выдача заработной платы

работникам предприятий через сберкассы;

■ работа с ценностями бумагами.

Адрес: ул. Энгельса, 33.

Телефоны для справок: 24-93-40, 24-93-44.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ СОТОВОЙ СВЯЗИ!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

напоминает, что с 1 августа 1998 года

ВВЕДЕНА АВАНСОВАЯ СИСТЕМА ОПЛАТЫ

услуг сотовой связи для физических лиц.

Предоставление услуг сотовой связи осуществляется в пределах оплаченной суммы и после ее полного использования предоставление услуг ограничивается.

Во избежание отключения телефона по причине окончания денег на вашем счету рекомендуем своевременно вносить аванс в сумму, реально отражающую количество ваших телефонных разговоров.

Минимальная сумма аванса - 40 у.е.

Абоненты сотовой связи (физические лица), не перезаключившие договор на предоставление услуг связи, приглашаются в отдел сотовой связи АКО по адресу: ул. Кукуевского, 6.

Вас ждут ежедневно с 10.00 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.30 (выходной - суббота, воскресенье).

Телефоны: 35-64-94, 35-49-70.